

# 跨国连线:有示威者在我身边中弹

吉尔吉斯斯坦7日发生骚乱,造成重大伤亡,副总理扎帕罗夫被反对派示威者抓为人质。新华网第一时间连线新华社驻吉尔吉斯斯坦首都比什凯克记者沙达提,以下为跨国连线实录:

新华网:沙老师,您现在在哪里?请您

介绍一下您所了解的骚乱情况?

沙达提:我刚从现场回来。示威大约是在早上10点开始的,随后示威人数越来越多,达到数千人。后来,示威人群开始往总统府的中央广场聚集。

当地时间11点多左右,吉政府出动大批

的防暴警察来驱赶示威人群,随后演变成示威者和防暴警察的肢体冲突。

我在现场看到,防暴警察首先使用催泪瓦斯、燃烧弹、橡皮子弹对付示威者,由于冲突加剧,最后防暴警察用上了实弹。我亲眼看到至少有5个示威者被警察打死。其中的

一个就在我的身旁倒下。

虽然局势比较混乱,但示威者没有冲进总统府,两边现在是一个僵持的状态。

新华网:喂,喂,喂,沙老师,您能大声点吗?由于通信原因,我们的跨国连线突然中断。



郑州晚报 A34

吉尔吉斯斯坦骚乱

2010年4月8日 星期四 主编王绍禹 校对彩华 版式 刘怡辰

## 数千名反对派示威,与警方发生冲突,约百人死亡 内务部部长、第一副总理被扣为人质 首都比什凯克进入准“紧急状态”



吉尔吉斯斯坦6日爆发大规模反政府示威活动,要求总统库尔曼别克·巴基耶夫下台。7日,示威活动升级,大批示威者聚集到首都比什凯克市中心,冲击总统府,与警察发生冲突。总统巴基耶夫7日宣布,一议会批准,比什凯克市及其他三地将进入紧急状态。

### 示威者“自行任命”州长

路透社7日援引一名政府发言人的话报道,总统巴基耶夫宣布,一议会批准,比什凯克市及其他三地进入紧急状态,应对示威者发动的大规模示威活动。

这名发言人说,在紧急状态下,晚10时至次日早6时将实施宵禁。

6日,大约1000名示威者围攻并占领该国塔拉斯州政府大楼,州长贝申·博洛特别克夫一度遭扣为人质,随后获救。

7日,约1万名反政府示威者来到比什凯克市中心总统府门前集会,两度冲击总统府,要求总统巴基耶夫下台。

美联社报道,在纳伦州,约5000名示威者占领了州政府大楼,并“自行任命”了一名州长。

吉尔吉斯斯坦媒体先前报道,这次大规模示威活动的导火索是一名反对派领导人遭警方拘留。

一名反对派议员告诉美联社记者,吉尔吉斯斯坦警方眼下已逮捕10名反对派领导人。

### 有消息称内务部长被打死

吉尔吉斯斯坦总理达尼亚尔·乌谢诺夫用“强盗”形容这些示威者,强烈指责反政府示威者实施的暴力示威活动。

“这是怎样的反对党,”乌谢诺夫说,“他们就是一伙强盗。”美联社报道,在塔拉斯州,警察总部遭示威者洗劫。

法新社7日晚些时候报道,反政府示威者已切断所有电视频道信号。

为防止示威者冲击总统府,大约200名警察7日首先使用橡皮子弹、催泪瓦斯以及声光弹等防暴武器试图驱散示威者,但皆未奏效。随后,警方鸣枪驱散示威者,缴获示威者武器及所乘车辆。

法新社北京时间19时40分播发的消息说,吉尔吉斯斯坦第一副总理阿克马尔别克·扎帕罗夫遭反政府示威者劫持为人质,地点位于塔拉斯州首府中心地区。

依照吉尔吉斯斯坦国家通讯社说法,当天,扎帕罗夫在一处接近集会地点的位置遭劫持。劫持前,他与内务部部长莫尔多穆萨·孔甘季耶夫遭示威者殴打。

俄罗斯国际文传电讯社和美联社援引不同消息源报道,孔甘季耶夫在当天示威活动中死亡。吉内务部新闻局局长艾哈迈多夫7日说,被反对派示威者扣押为人质的吉内务部长孔甘季耶夫还活着。



### 死伤惨重

北京时间7日19时美联社播发的一则报道称,美联社记者在现场看到12具示威者遗体。但一名示威者告诉美联社记者,冲突致死17人。德新社则说,示威者与警方冲突共造成约100人受伤。

吉尔吉斯斯坦反对党领袖之一捷克巴耶夫7日晚在国家电视台直播节目中发表讲话称,当天在比什凯克的冲突中约有100人死亡。

4月7日,在吉尔吉斯斯坦首都比什凯克市中心总统府前,一名示威者在催泪瓦斯烟雾中投掷石块。新华社发

### 警方表态:总统府大楼遍布狙击手

吉尔吉斯斯坦内务部警察乌梅塔利耶娃7日早些时候告诉新华社报道员,在反对派示威者的猛烈攻击下,警方在驱赶示威者的时候使用了实弹,有10名示威者在冲突中身亡。

乌梅塔利耶娃表示,目前总统府由防暴警察和遍布大楼的狙击手严密把守,反对派支持者暂时无法冲进大楼。

### 俄罗斯、联合国表态:呼吁各方保持克制

俄罗斯外交部7日发表声明,呼吁吉尔吉斯斯坦政府与反对派在法律框架内解决分歧,并呼吁冲突双方克制,避免流血事件发生。

正在中亚访问的联合国秘书长潘基文当

天通过发言人发表声明,对吉尔吉斯斯坦政治局势表示关切,呼吁各方保持克制,通过对话解决问题,强调各方必须尊重法治。

据新华社特稿

### 反对派领袖之一:目的是夺取国家政权

吉尔吉斯斯坦前总检察长、现反对派领袖之一阿齐姆别克·别克纳扎罗夫7日在纳伦市称,反对派的最终目的是夺取国家政权。

据新华社报道员从纳伦市的报道,纳伦市主要市政机关已被反对派占领,别克纳扎罗

夫当天在该市发表讲话称,“夺取纳伦州的政权不是主要目的。我们的最终目的是夺取国家政权”。他说,他很快将同大批反对派支持者前往首都比什凯克。目前,纳伦市中心广场聚集了约5000名反对派支持者。

### 背景资料

#### 吉尔吉斯共和国

吉尔吉斯共和国位于中亚,北、西、南面分别同哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦和塔吉克斯坦接壤,东南部与中国新疆为邻,首都为比什凯克。吉尔吉斯共和国的领土面积为19.85万平方公里,人口约530万,全国共有80多个民族,其中吉尔吉斯族占全国总人口的69.2%。

2005年春天,吉尔吉斯共和国爆发“郁金香革命”,时任总统阿卡耶夫出走俄罗斯,时任总理塔纳耶夫宣布辞职。反对派领导人、前总理巴基耶夫随后出任总理并代行总统职务。同年7月,巴基耶夫当选新一届总统。此后反对派多次举行集会,要求巴基耶夫辞职并进行宪法改革。为此议会曾两度修改国家宪法,并多次改组政府。在2009年举行的总统选举中,巴基耶夫成功连任。

据新华社电

**郑州新世纪女子医院**  
河南省意外怀孕公益援助唯一定点医院  
0371-67353333  
公益热线  
网址:www.zzsxj.net 咨询:139501991

**意外怀孕 轻松解除** 选择好一点 担心少一点  
德国微管保宫全程无痛技术提前10天终止早孕

安全:不影响女性生育能力 无痛:手术只需3分钟 轻松:随治随走不影响学习和工作